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Sisteme de Operare
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Nota: Toate raspunsurile trebuie justificate

1. (7 puncte) Precizati un apel care modifica cursorul de fisier si un apel care modifica di-
mensiunea unui fisier.

2. (7 puncte) Precizati si justificati o metrica pentru nivelul de interactivitate al proceselor
pentru un planificator.

3. (7 puncte) Fie sectiunea de cod de mai jos:
char arr[128];

arr[140] = °\0’;

In ce situatie instructiunea de atribuire rezulta in eroare de acces la memorie (de tip segmen-
tation fault) si in ce situatie nu?

4. (7 puncte) Apelul malloc() alocad memorie, in vreme ce apelul calloc() o si zeroizeazd
(umple spatiul alocat cu valori de zero). De ce in cazul apelului calloc() spatiul de memorie
fizica/rezidenta (resident set size) a procesului creste, dar in cazul malloc() nu (sau foarte
putin)?

5. (7 puncte) Pe un sistem de operare dat, stiva unui thread este limitata la 8MB. Care este
un avantaj si un dezavantaj al cresterii acestei limite (de exemplu la 32MB)?

6. (10 puncte) Un sistem pe 64 de biti are suport pentru DEP (Data Execution Prevention)
si ASLR (Address Space Layout Randomization). Presupunand ca identificam intr-un program
o vulnerabilitate de tip buffer overflow, ce actiuni urmarim pentru a putea obtine un shell?

7. (10 puncte) Precizati un scenariu in care doua fisiere (inode-uri) diferite ajung sa refere
acelasi bloc de date.

8. (10 puncte) Un buffer circular este un buffer pentru care operatiile ajunse la sfarsitul sau,
continua de la inceput (daca ai ajuns la ultimul element al buffer-ului, continua de la primul
element). Buffer-ul are doua capete (doi indecsi): in si out. Un consumator citeste de la out,
iar un procucator scrie la in. Precizati in pseudocod o implementare sincronizata a functiilor
consume () si produce(item) folosind un buffer circular.

9. (10 puncte) Pentru un program/executabil putem folosi functionalitatea de setuidpentru
actiuni privilegiate. Intrucat aceastd functionalitate este de tip totul sau nimic (obtii intregul
set de privilegii ale utilizatorului administrativ), se recomanda folosirea de capabilitati. O
capabilitate este avantajoasa pentru ca permite doar un anumit tip de actiune privilegiata. De
ce nu are sens sa existe o capabilitate pentru actiuni privilegiate cu sistemul de fisiere (adica
scrierea si citirea oricarui fisier)?

10. (10 puncte) Load average este o metrica care este proportionala cu numarul de procese
aflate In starea READY. De ce load average-ul este mai mare pentru un sistem cu mai multe
procese de tip CPU intensive?



11. (25 puncte) Pentru un tip de aplicatii dorim sa folosim un alocator personalizat de me-
morie. Stim ca acest tip de aplicatii aloca, de cele mai multe ori, obiecte de diferite tipuri,
fiecare tip ocupand memorie de dimensiune data (adica chunk-uri de dimensiune data). Adica
se fac arareori alocari de dimensiune variabila. Detaliati modul de proiectare si implementare a
acestei biblioteci. Biblioteca expune API-ul clasic de lucru cu memoria: malloc(), calloc(),
realloc(), free(Q).

a. Cum veti gestiona, la nivelul bibliotecii, spatiile libere si spatiile (chunk-urile) ocupate?
Precizati ce tip de structuri de date veti folosi si argumentele pentru folosirea spatiilor li-
bere/ocupate. (7 puncte)

b. Cum veti asigura o eficienta buna a implementarii bibliotecii astfel incat alocarea si dezalo-
carea sa aiba overhead redus? (6 puncte)

c. Indicati ce se intampla la nivelul bibliotecii si structurilor acesteia in cazul apelurilor
malloc() si free()? (7 puncte)

d. Cum veti oferi suport multithreaded la nivelul bibliotecii, urmarind si asigurarea unei bune
eficiente? (5 puncte)

In conformitate cu ghidul de etica al Departamentului de Calculatoare, de-
clar ca nu am copiat si nu voi copia la aceasta lucrare. De asemenea, nu am
ajutat si nu voi ajuta pe nimeni sa copieze la aceasta lucrare.
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